

Тема урока: «Святой новомученик Евгений Родионов»

Цель и задачи: познакомить учащихся с жизнью и подвигом Евгения Родионова; закрепить чувство патриотизма, долга, любви к Родине; указать, что и в современное время есть место святому подвигу.

Материалы и инструменты: мультимедийный комплекс, презентация, портрет Евгения Родионова, фотографии репродукций икон.

Ход урока. 1. Организационный момент.

2. Объяснение материала.

Наш урок посвящен местночтимому святому [Астраханско-Енотаевской епархии](#) Русской Православной Церкви Евгению Родионову. (Слайд №2)

Само название «новомученики» пришло к нам от этих страдальцев XVI, XVII, XVIII, XIX и XX веков. Такие страдальцы немедленно причисляются церковью к лику святых мучеников. От них не требуется благочестивой жизни до страданий. Страдание за Христа, за имя Христово вменяется им в праведность, так как они умерли со Христом и царствуют с Ним.

Проста и обыкновенна короткая биография Евгения Родионова..

Родился Евгений в селе Чибирлей Кузнецкого района Пензенской области 23 мая 1977 года. Рос обычным крепким и здоровым ребенком. В школе учился хорошо, но когда закончил девятый класс, пошел работать на мебельную фабрику. Работа мебельщика - он овладел специальностями сборщика, обойщика и раскройщика - ему нравилась, да и заработок был приличным. А потом была служба в армии...

С 1994 года, в Чечне, чтобы подавить сепаратистское движение, находилось много Российских солдат. В боевых действиях погибло много наших солдат. Но смерть Евгения от них отличается.

В ночь с 13-го на 14 февраля 1996 года тогда еще 18-летний рядовой Евгений Родионов вместе с тремя своими однополчанами, такими же необстрелянными ребятами, нес караульную службу на незащищенном открытом посту чечено-ингушской границы. Их подразделение было переброшено сюда из Калининградской области всего за месяц до того. Применять оружие первыми было запрещено приказом, стрелять на поражение разрешено только после предупредительного выстрела вверх. И все это - в условиях чеченского беспредела.

Ребята были взяты бандитами, проезжавшими на санитарной машине вооруженными до зубов чеченцами. После этого боевики проехали беспрепятственно еще три наших блокпоста. А затем последовал трехмесячный плен, в течение которого нашим солдатам предлагали принять магометанскую веру. Женю все знали как верного, принципиального человека, на нем, единственном из всех, был нательный крест, с которым он не расставался никогда, сознательно окрестившись в 11 лет. Это вызывало особую ярость у чеченских бандитов, от него требовали снять крест, то есть отречься от Христа. За бесповоротный отказ снять с себя крест он был подвергнут мучительной казни. 23 мая 1996 года, в день своего рождения, в день православного праздника Вознесения Господня, Евгений был обезглавлен. (Слайд №3)

На этом слайде вы видите мать Евгения Любовь Родионовну.

Любовь Родионова похожа на миллионы других таких же русских женщин-матерей, но она в поисках правды о сыне побывала в таких местах, где многие из них никогда не появятся.

Не поверив, что ее сын дезертир (а на блок-посте были обнаружены следы крови), как сказали сначала в армии, она провела девять месяцев в Чечне, где наконец нашла тело своего сына и солдат, которые были с ним похищены.

За 10 месяцев Любовь Васильевна объездила практически всю Чечню. Удалось попасть на прием к Аслану Масхадову, встретиться с Басаевым, Яндарбиевым, Гелаевым. Во время встречи с Хаттабом ее сфотографировал один из боевиков. Эта фотография послужила своеобразным пропуском в бандформирования. И только в сентябре Любовь Васильевна узнала, что Евгений казнен и похоронен в Бамуте.

После нескольких недель унижений она вышла на убийцу - некоего Руслана Хойхороева, который и сообщил обстоятельства смерти Евгения.

Выяснилось, что убит он 23 мая - в день своего рождения. Могилу удалось найти далеко не сразу - за информацию требовали огромный выкуп. Пришлось заложить квартиру. В указанной боевиками авиаворонке были зарыты трое пограничников, еще одно захоронение находилось неподалеку. Все тела были обезображены до неузнаваемости, два из них обезглавлены. Евгений был опознан только по нательному кресту, который носил с детства. (Слайд №4) За отдельную плату вернули голову.

Мать сама привезла останки сына на родину - в Подольский район Московской области. Через несколько дней после похорон Евгения его отец умер от инсульта.

(Слайд №5,6)

Опыт, полученный в Чечне, изменил ее. Ее оскорбляли, на нее плевали, ее чуть не убил брат разыскиваемого чеченского боевика Шамиля Басаева. Он жестоко избил ее и оставил умирать. "Мне выбили все зубы. Когда я вернулась из Чечни, все мои волосы были седыми. У меня нет здоровья. Когда хоронишь ребенка, с ним хоронишь половину себя. Я больше не могу смеяться и радоваться".

(Слайд №7)

Вместе с ним за отказ принять магометанство были замучены еще трое: воины Игорь, Андрей и Александр. Евгений же за отказ снять крестильный крестик принял особую муку.

(Слайд №8)

В рапорте (за 2001 г.) настоятеля храма Святой великомученицы Варвары иерея Вадима Шкляренко Управляющему Криворожской Никольской епархии епископу Ефрему рассказывается о чуде мироточения фотографии воина Евгения Родионова. (Слайд №9) Иерей Вадим рассказал как увидел брошюру «Новый мученик за Христа воин Евгений» и в душе появилось какое-то недоверие. А под утро увидел сон: «я увидел стоящего у моей постели воина в камуфляже, как на портрете в брошюре, с накинутым сверху красным плащом-накидкой, как изображают на иконах мучеников. Вопросивши мысленно: «Кто ты?», я услышал ответ: «Я тот, о ком написана та книга». Видение было четкое, цветное и не вызвало страха. Как возникло, так и исчезло. После этого, дождавшись первого транспорта в г.Днепропетровск, я поехал в церковную лавку и приобрел брошюру о подвиге Евгения Родионова, содержание которой меня поразило и потрясло. У меня лились слезы покаяния и умиления на протяжении чтения всей этой книги, как потом впоследствии у всех тех, которым я давал читать эту книгу... в один из воскресных дней я произнес проповедь о новомученике воине Евгении Родионове. Все слушавшие прониклись любовью к подвигу молодого воина - мученика за Христа, плакали...на следующий день, после утреннего правила, решивши переложить брошюру в книжный шкаф к другим книгам, я увидел, что лицевая сторона брошюры с портретом

новомученика за Христа воина Евгения была усеяна каплями миро, которые светились под лучами утреннего солнца».

(Слайд №10,11,12)

Нельзя не сказать и о каре Божьей. Летом 1999 года при налете на российскую погранзаставу был убит родной брат Хойхороева, убийцы Евгения. Как раз на том самом месте, где в девяносто шестом были захвачены Евгений и трое других солдат. А в начале осени пришло известие о смерти самого бандита Хойхороева. Его вместе с головорезами-телохранителями прикончили в Грозном во внутричеченской бандитской «разборке».

Надо отметить, что значение этого подвига Евгения Родионова, молитвенного почитания, которое уже открывается в нашем народе, невозможно переоценить. Мученики были и будут главной любовью церкви, ее славой и торжеством. По отношению к нашей молодежи в прославлении мученика воина Евгения видится особая милость Божия к нашему времени.

Литература

Основы Православной культуры. Учебно-методические материалы. Методические пособия для учителей регионального предмета «Основы православной культуры». Допущено Департаментом образования и науки Краснодарского края, ООО РИЦ «Мир Кубани», 2006 год. Составители Еременко А.Г., Покладова Е.В., Соболев А.Г. Редакционная коллегия: Хлопова Т.П., Мирук М.В., протоиерей Александр Игнатов.

Бородин А.В.. История религиозной культуры: Основы православной культуры: учебное пособие для основной и старшей школы. /А.В.Бородин.- Изд.5-е –М.: Основы православной культуры. 2006. -232 с.:ил.

Основы православной культуры. Учебно-методические материалы. Методические пособия для учителей регионального предмета «Основы православной культуры». Допущено Департаментом образования и науки Краснодарского края, ООО РИЦ «Мир Кубани», 2006 год. Составители Еременко А.Г., Покладова Е.В., Соболев А.Г. Редакционная коллегия: Хлопова Т.П., Мирук М.В., протоиерей Александр Игнатов.

Материалы сайтов Интернета.